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P rogram byl zaměřen 
na fungování organizace 
a jejích projektů. I letos došlo 

ke změně jednoho ze členů výboru, 
kdy Richarda Darbéryho z Francie 
ve funkci hospodáře vystřídal Juha 
Hietala z Finska. Valná hromada pokračovala sobotní 
konferencí s mnoha zajímavými tématy z oblasti 
slyšení v hlučném prostředí, možnostmi podpory 
nedoslýchavých v rámci zaměstnání (pomůcky), 
výzkum francouzského národního institutu pro 
prevenci a zdravotní výchovu na téma Sluchové 
postižení a sebevražedné chování. Byla řešena 
i otázka dostupnosti záchranných systémů pro 
sluchově postižené, jako třeba ve Francii. Přímo 
v Grenoblu existuje celonárodní asistenční centrum, 
které všechny složky záchranného systému (hasiči, 
policie) zprostředkuje všem lidem se sluchovým 
postižením. Sami lidé se sluchovým postižením tam 
i pracují. Používají číslo 114 a zaslaný požadavek je 
zpracován dle potřeby oznamovatele (mail, přepis, 
video se znakovým jazykem, skype). Otázkou je, 
zda by se Francie mohla zapojit do projektu NEXES, 
když má v rámci své země problematiku vyřešenou. 
Česká republika do projektu NEXES zapojena dosud 
není a jednotlivé složky záchranného systému u nás 
prakticky spolu nespolupracují. Příští zasedání 
EFHOH v roce 2017 se uskuteční v irském 
Dublinu.
 
Valná hromada Evropské unie 
neslyšících (EUD)
Konala se ve druhé polovině května 
v Scheveningenu (část holandského Haagu).
Před ní se uskutečnil workshop k projektu NEXES. 
Jedná se o projekt, který realizuje, ve spolupráci 
s EUD, uskupení Nexes tvořeného ze zástupců 
záchranných systémů jednotlivých zemí a jehož 
cílem je zajistit dostupnost záchranných systémů 
i pro neslyšící. Projekt je v začátcích a cílem je 
zapojení co nejvíce států, ve kterých by číslo 112 
bylo dostupné i pro neslyšící či nedoslýchavé 

zpravodajství

(prostřednictvím asistenčních 
center zprostředkovat komunikaci 
ve znakovém jazyce či přepis).  
Více informací najdete na  
htt://nexes.eu.
 
EUD/Dovenschap 
Seminar 2016
Dovenschap je název holandské 
organizace sluchově postižených. 
Témata byla velmi různorodá. 
Všechny příspěvky byly předneseny 
sluchově postiženými lektory. 
Nás zaujala informace o EUDY 
Academy: hlavním cílem je šíření 
informací a znalostí pro evropskou 
neslyšící mládež. Jedná se o projekt 
Evropské unie mladých neslyšících 
a přednesl ho její předseda 
Timothy Rowies. V tomto roce 
budou spuštěny webové stránky. 
Základní myšlenkou jsou tři různé 
kategorie informací: terminologie 
(dozvíte se, co slova znamenají 
a v jakém kontextu jsou použita), 
motivy (informace o určitém 
tématu) a „vzdělávací program“ 
(různé nástroje, s nimiž účastníci 
mohou absolvovat prostřednictvím 
e-learningu různé kurzy).
  Se zajímavým příspěvkem 
vystoupila holandská tlumočnice 
Lissy Zeviar na téma dětského 
znakového jazyka Baby Sign. 
Navrhuje, aby komunita neslyšících 

oslovila zájmové skupiny a uživatele 
dětského znakového jazyka 
a snažila se, aby se malé slyšící 
děti učily znaky ze skutečného 
znakového jazyka dané země, 
nikoliv uměle vytvořený systém 
Baby Sign. Důležitou informaci jsme 
dostali od maďarských zástupců, 
kteří oznámili, že již nyní se lze 
registrovat na 3. Mezinárodní 
konferenci Světové federace 
neslyšících (WFD), která se bude 
konat 8. až 10. listopadu 2017 
v Budapešti. Informace najdete 
na www.wfdbudapest2017.com.
 
Valná hromada EUD
Program valné hromady je dán 
stanovami, delegáti byli seznámeni 
s činností EUD za uplynulý rok 
i s plány a projekty na další období. 
EUD v současnosti realizuje nebo 
participuje ve 2 projektech: projekt 
Sign Teach, jehož cílem je rozvíjet, 
provádět a vyhodnocovat dostupné 
vzdělávací zdroje pro učitele 
znakových jazyků a jejich školitelů 
v členských státech EU. Budou 
shromážděny informace o tom, kam 
se může neslyšící obrátit, pokud se 
chce v zahraničí učit znakový jazyk, 
nebo chce získat další vzdělání 
jako učitel znakového jazyka. EUD 
participuje v projektu NEXES. 

Šárka Prokopiusová

I letos se začátkem dubna konala valná 
hromada Evropské federace nedoslýchavých 
(EFHOH). Tentokrát v krásné jarní Paříži. 

General Assembly 
EFHOH a General 
Assembly EUD


